



救助协议月底到期 巨额债务恐难偿还 希腊关闭银行和股市实施资本管制

希腊议会28日凌晨通过一项议案，决定下月5日就国际债权人提出的协议草案举行全民公决。此举为希腊在欧元区的命运增添了变数。希腊政府29日关闭境内银行和证券交易所，实施资本管制，储户每天从银行取现不超过60欧元。



6月29日，在希腊雅典，当地居民从一家关闭的银行前走过。 新华社发

银行停止对外营业

希腊政府29日宣布，该国各银行从当天起停止对外营业，以避免银行系统崩溃。外国银行的借记卡或银行卡持有人暂时不受这一决定影响。

希腊政府当天发表声明说，从6月29日至7月6日，希腊银行将停止对外营业；从6月30日开始，希腊人每张银行卡每天可以从银行自动取款机中取出不超过60欧元现金。

这一决定是希腊内阁在6月28日晚至29日凌晨的内阁会议上做出的。此前，希腊政府和债权人关于改革换资金的谈判破裂，希腊总理27日提议就是否接受债权人的协议草案举行全民公决。欧元区财长在27日的会议上决定不延长月底到期的现有救助协议。希腊议

海外账户不受影响

为打消游客顾虑，希腊政府29日澄清，海外银行账户不受资本管制影响。

希腊政府在一份声明中说，中央银行刚刚宣布的资本管制措施不适用于在海外发行的信用卡，外国游

排队取款人增多

早已“闻风而动”的希腊民众在上周末已经“取空”不少自动取款机，而尚有余钱的自动取款机前则排起长龙。一名不愿公开姓名的银行官员告诉法新社记者，希腊境内只有40%的自动取款机能取出钱来。

英国、法国、德国、丹麦、芬兰和荷兰外交部门29日都发布旅游提示，建议打算赴希腊度假的本国游客不要太依赖信用卡，“最好带现金”。而来自瑞典外交部的

会28日凌晨通过了在7月5日举行全民公决的议案。

欧洲中央银行28日表示，将把向希腊提供的紧急流动性援助维持在现有水平上。过去一段时间，欧洲央行提供的紧急流动性援助是希腊各银行流动资金的主要来源。在谈判久拖不决而救助协议即将到期的情况下，希腊人大量从银行提取存款。

希腊总理齐普拉斯28日晚发表电视讲话时说，所有存款都是安全的，养老金和工资本周也将正常发放。

一些分析人士认为，在现有情况下，希腊很可能无法偿还6月30日到期的约16亿欧元国际货币基金组织贷款，但有关各方并未完全关闭解决希腊问题的大门。

客如果使用其本国信用卡，正常交易和取现均不受影响。

希腊经济高度依赖旅游业。根据希腊旅游企业协会提供的数字，希腊去年共接待了2150万来自全球的游客，今年预计迎来2500万游客。

消息称，一些希腊的餐厅和加油站不再接受信用卡，只收现金。

不过，不少游客抱怨，旅行途中携带大量现金既不方便更不安全。正在巴黎戴高乐机场准备登机前往希腊的美国游客艾琳·查尔斯说，她听从在银行工作的朋友建议，取了2000欧元现金，“但是我担心到了那里会被抢”。

新华社特稿

新闻分析

退出欧元区 希腊将怎样

国际债权人25日提交协议草案，计划将现有希腊救助协议再延长5个月至11月底。其间，希腊可获得4笔共155亿欧元（约合172亿美元）贷款。草案同时列举希腊得到上述援助的条件。草案要求希腊继续在债权人的“监管”之下，实施一系列紧缩和改革措施。

尽管希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯敦促希腊人不要对债权人提出的协议草案投赞成票，但最新民调结果显示，大多数希腊人支持这一草案。

希腊《重要新闻》周报最新民调显示，57%的受调查者说，将投票支持协议草案。

希腊《论坛报》日报最新民调显示，47%的受调查者将在7月5日的公投中投赞成票，33%将投反对票。

不过，不到最后一刻谜底揭晓时，谁都不知将发生什么。如果希腊退出欧元区并弃用欧元，接下来将会怎样？

据美国《赫芬顿邮报》推演，如果希腊决意弃用欧

元，重新启用原先货币德拉克马，德拉克马对其他货币汇率将大幅下跌。由于巨额资本外流和外汇储备干涸，试图将德拉克马与欧元汇率挂钩的做法也将行不通。

本币大幅贬值将引发严重通货膨胀。通胀率届时将达到或超过40%，进一步限制民众购买力。

资本外流和不良贷款激增将摧毁希腊金融体系，“抽干”实体经济。工资和养老金将在一段时间内冻结，从而可能引发社会动荡。

《赫芬顿邮报》预估，如果退出欧元区，希腊国内生产总值将在现在基础上收缩三分之二。与此同时，随着德拉克马大幅贬值，3200亿欧元（3544亿美元）的希腊公共债务将自动增加。

即使债务违约并退出欧元区，希腊债务重组也并非没有痛苦。债务重组将产生新的国际债务，同样伴随苛刻财政整饬条款。另外，希腊将在欧洲面临外交和经济孤立，将难以跟踪地缘局势变化，以及来自邻国的挑战。据新华社

“龙”飞船火箭空中爆炸 美公司“太空物流”再受挫

美国太空探索技术公司28日第七次执行国际空间站货运任务，但其运载“龙”飞船的“猎鹰9”火箭在发射后不久即在空中爆炸，船内物资毁于一旦，国际空间站货运任务一年内再次遭遇重大挫折。

美国东部时间28日10时21分（北京时间28日22时21分），太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭载着“龙”飞船从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。当时天气状况良好，美国航天局的电视直播画面显示，火箭发射后在空中爆炸。美国航天局发言人乔治·迪勒说，最后一次收到这枚火箭的信号是在发射后2分19秒。

太空探索技术公司说，目前尚不清楚发射失败的确切原因。该公司创始人、首席执行官埃隆·马斯克在社交网站推特上说，“猎鹰9”火箭第一级在关闭发动机前发生故障，火箭第二级的液压罐内压力过大，专家们将通过全面分析查找原因。此前，这家企业完成的6次航天货运任务大体比较顺利，其研制的“龙”飞船是目前唯一有能力返回地球的货运飞船。

接下来，俄罗斯将于7月发射“进步60P”飞船，为国际空间站送去数吨食物和其他物资。随后，日本计划于8月向国际空间站发射“鹳”号无人货运飞船。美国轨道科学公司此前也宣布，将于今年年底恢复向国际空间站送货。

然而，28日发生的货运飞船运载火箭爆炸事件对国际空间站的运转来说仍是重大损失。美国航天局副局长比尔·格斯登美尔在新闻发布会上说：“这对我们来说是个打击，我们损失了大量研究设备。”

按计划，此次“龙”飞船应为国际空间站送去总重超过2吨的食物和大量实验设备，其中包括微软虚拟现实显示设备等。太空探索技术公司还计划当天尝试让运载火箭的第一级垂直降落在海中一艘无人船上，以大幅降低发射成本，因而此次发射尤为引人关注。

据新华社

埃及总检察长遇袭身亡

新华社电 据埃及官方媒体《金字塔报》网站29日报道，当天早些时候遭遇爆炸袭击的埃及总检察长希沙姆·巴拉卡特终因伤势过重身亡。

据警方介绍，巴拉卡特当天上午准备乘车前往工作地点时遭遇事先策划的爆炸袭击，其鼻部和肩部受伤，随后被送至附近医院接受救治。

有埃及媒体报道说，一个自称“吉萨人民抵抗运动”的组织通过社交网站宣布制造了袭击事件。但几小时后，该组织又撤消了这条消息。

此前，与“基地”组织有关、现已宣布效忠“伊斯兰国”的极端组织“耶路撒冷支持者”鼓动对埃及司法系统发动袭击，以报复埃及当局今年5月处死6名该组织成员。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来，极端分子以西奈半岛为主要基地，频繁发动针对埃及军警的袭击，迄今已造成600多人死亡，“耶路撒冷支持者”宣称制造了其中大多数袭击事件。



6月29日，法医在埃及首都开罗的爆炸袭击现场工作。 新华社发